
DELIBERA N. 19 DEL 16/06/2022

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  COSTITUZIONE  FONDAZIONE  GRAN  BECCA.  APPROVAZIONE  BOZZA  STATUTO.

L’anno  2022 addì  16 del mese di giugno alle ore  09:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Assente

Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 5 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENÉ.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  COSTITUZIONE  FONDAZIONE  GRAN  BECCA.  APPROVAZIONE  BOZZA  STATUTO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTI:
• il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);

• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di  

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle  

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e, 

particolarmente, l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la Legge regionale 23 luglio 2010, n. 22 (Nuova disciplina dell’organizzazione dell’Amministrazione  

regionale  e  degli  enti  del  comparto unico  della  Valle  d’Aosta.)  e,  in  particolare,  gli  articoli   3 
(Funzioni della direzione politico-amministrativa) e  4 (Funzioni della direzione amministrativa);

• lo  Statuto  comunale,  nel  testo  vigente  e,  particolarmente  l’art. 12 in  materia  di  competenze del 

Consiglio comunale;

PREMESSO che:
· la  Federazione  Internazionale  di  Sci  (FIS)  ha  confermato  che  a  partire  dalla  prossima stagione 

invernale, tra fine ottobre e primi di novembre, si disputeranno due gare di discesa libera e di super  
gigante  maschili  e  femminili  nel  comprensorio  sciistico  Cervino-Matterhorn  Ski  Paradise,  che 
collega la parte alta della cima della Gobba di Rollin sul territorio svizzero di Zermatt snodandosi  
fino a Cime Bianche laghi sul territorio di Valtournenche;

· il Comune di Valtournenche è coinvolto in tutte le fasi legate all’organizzazione per lo svolgimento 
delle competizioni;

EVIDENZIATA la fondamentale importanza che l’evento mondiale riveste, in quanto i benefici economici 
della manifestazione ricadranno non solo sulla località ma su tutto il territorio valdostano;

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta comunale n. 34 del 23/03/2022, ad oggetto “AFFIDAMENTO DI 
SERVIZI LEGALI A SUPPORTO DEGLI UFFICI E DEGLI AMMINISTRATORI IN ORDINE ALLA PRIMA  
GARA DI COPPA DEL MONDO DI SCI ALPINO TRASFRONTALIERA ZERMATT-CERVINIA. ATTO DI  
INDIRIZZO”;



RICHIAMATA inoltre la determinazione n. 209 del 26/05/2022, a firma del segretario comunale, avente ad 
oggetto  “PLACE-VDA  PI010786-22.  AFFIDAMENTO  DIRETTO  AL  RAGGRUPPAMENTO  
TEMPORANEO TRA PROFESSIONISTI DENOMINATO " RTP FBS" DI SERVIZI LEGALI A SUPPORTO  
DEGLI UFFICI E DEGLI AMMINISTRATORI IN ORDINE ALLA PRIMA GARA DI COPPA DEL MONDO  
DI SCI ALPINO TRASFRONTALIERA ZERMATT-CERVINIA”;

RITENUTO che il modello organizzativo della Fondazione possa garantire una migliore organizzazione di 
tutte le attività finalizzate allo svolgimento  delle gare di Coppa del Mondo di sci alpino; 

ESAMINATO lo schema di Statuto della costituenda “Fondazione GRAN BECCA”, così come elaborato dal  
raggruppamento  di  professionisti  denominato  “RPT  FBS”,  che  contiene  i  principi  fondamentali 
dell’organizzazione e dell’ordinamento giuridico della suddetta fondazione;

EVIDENZIATO che:
- la Fondazione non ha fini di lucro;
- la Fondazione ha inoltre lo scopo di organizzare e promuovere competizioni internazionali e nazionali di sci 
alpino;
- la  Fondazione  potrà  altresì  svolgere  ogni  attività  di  natura  tecnica,  amministrativa,  organizzativa  e 
promozionale nonché commerciale e finanziaria per l’organizzazione di eventuali altri eventi culturali (ivi  
compresi quelli attinenti alla promozione ed alla diffusione di sport tradizionali), manifestazioni fieristiche e  
sportive da svolgersi sia nel Comune di Valtournenche sia nella Regione autonoma Valle d’Aosta;

EVIDENZIATO inoltre che, ai sensi dell’art. 6 dello Statuto, fanno parte del Comitato d’Onore, senza alcun 
potere operativo o gestionale e  con compiti esclusivamente di rappresentanza, il Sindaco  pro tempore del 
Comune di Valtournenche, con funzioni di Presidente Onorario, il Vice Sindaco e l’Assessore  allo Sport, pro 
tempore;

EVIDENZIATO altresì che, ai sensi del successivo art. 7, il Consiglio di Amministrazione della Fondazione 
è composto da cinque membri, compreso il Presidente ed il Vice Presidente, ed è nominato dal Consiglio 
comunale di Valtournenche;

RITENUTO di  approvare  la  bozza  di  Statuto  in  esame e  di  nominare  contestualmente  il  Consiglio  di 
Amministrazione della Fondazione;

UDITO il  Sindaco,  il  quale  propone  di  nominare  componenti  del  Consiglio  di  Amministrazione  della 
Fondazione i Sigg.ri:

• CASTELLARO Riccardo;

• SELETTO Alain;

• SERTORELLI Egidio;

• TRUCCO Giuliano;

• ZAVATTARO Barbara;

VISTI:



• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio competente per materia in ordine alla  

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma 3,  dello  Statuto  
comunale;

• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell'Area contabile in ordine alla regolarità contabile  

attestante la copertura finanziaria della spesa, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio per 
l’effettuazione delle spese, ai sensi degli articoli 183 e 184 del T.U. 18 agosto 2000, n 267, dell'art. 
49bis, comma 2, della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e del vigente Regolamento comunale  
di contabilità; 

• il parere di legittimità espresso dal Segretario comunalec ai sensi dell'art. 49bisc comma 1, della  

Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della Legge regionale 19  
agosto 1998, n. 46, così come sostituito dall’art. 6, comma 1, della L. R. 14/2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 9

Favorevoli: 9

Contrari: -

Astenuti: -

DELIBERA

DI APPROVARE la bozza di Statuto della costituenda “FONDAZIONE GRAN BECCA”, come da allegato 
alla presente deliberazione;

DI NOMINARE componenti del Consiglio di Amministrazione della Fondazione i Sigg.ri:
• CASTELLARO Riccardo;

• SELETTO Alain;

• SERTORELLI Egidio;

• TRUCCO Giuliano;

• ZAVATTARO Barbara;

DI DARE ATTO che la Fondazione sarà costituita mediante atto notarile, con spese a carico del Comune.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. REY RENÉ


